

ВОПРОСЫ РЕДАКЦИИ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

В поход—за большую химию

Пять дней в Кремлевском Дворце съездов шел большой разговор о насущных проблемах коммунистического строительства. Обсуждение на декабрьском Пленуме ЦК КПСС вопросов ускоренного развития химической промышленности, как важнейшего условия подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа, является последовательным воплощением в жизнь Программы нашей партии, исторических решений XXII съезда КПСС.

Документы Пленума—доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева, постановление Пленума — это дальнейшее развитие творческого марксизма—ленинизма, воплощение в жизнь заветов Владимира Ильича.

За семь лет в развитие химической индустрии и химизацию ведущих отраслей народного хозяйства будет вложено 42 миллиарда рублей. Это колоссальные средства! Успешно освоить их — такова задача. И эта задача по плечу нашему народу—богатырю!

Химия, говорил на Пленуме товарищ Хрущев, дает нам в руки ключ к решению важнейшей задачи по созданию в стране полного достатка продовольствия. Она открывает безграничные возможности для производства чрезвычайно широкого и разнообразного ассортимента высококачественных товаров народного потребления.

Партия выдвинула как самую неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов и довести его до 14—16 миллиардов пудов в 1970 году. Так же резко увеличить производство мяса и продуктов животноводства.

Партия разработала и пути решения этих задач. Намечено увеличить в течение семи лет производство минеральных удобрений до 70—80 миллионов тонн, средств защиты растений — до 800—900 тысяч тонн, химического волокна — до одного миллиона 350 тысяч тонн, пластических масс и синтетических смол — до 3,5—4 миллионов тонн. Создание мощ-

ной химической индустрии стало теперь ударным фронтом коммунистического строительства.

Принятая Пленумом ЦК КПСС и одобренная всем советским народом программа ускоренного развития химии имеет прочный фундамент. Этот фундамент — успешное выполнение заданий семилетнего плана, уже созданная в нашей стране мощная химическая промышленность. За пять лет, прошедших после майского Пленума ЦК КПСС 1958 года, в развитие химии было вложено 5,3 миллиарда рублей — это в полтора раза больше, чем за все предшествовавшие 40 лет жизни Советского государства! За это время вступило в строй 35 новых заводов и более 250 крупных химических производств. Выпуск химической продукции увеличился на 89 процентов при росте всей промышленной продукции в стране на 58 процентов.

Декабрьская сессия Верховного Совета СССР рассмотрела план развития народного хозяйства и бюджет страны на 1964—1965 годы. Избранные народом, единодушно одобряя решения декабря Пленума ЦК КПСС, облекли их в форму закона, утвердили задания по народнохозяйственному плану на два последних года семилетки. За эти завершающие семилетку годы продукция химической промышленности возрастет на 36 процентов по сравнению с нынешним годом, вступит в строй 82 новых химических предприятия и производства, будет начато строительство 37 новых заводов.

Советские люди гордятся тем, что создание большой химии в нашей стране от миллиарда до копейки, как сказал товарищ Н. С. Хрущев на Пленуме, будет вестись с расчетом на собственные силы и возможности, при тесном сотрудничестве с братскими социалистическими странами. Эти силы и возможности — победоносный социализм — созданы руками советского народа, его умом и энергией.

Рассказывает методист

Посещая занятия...

Единственный недостаток — это отсутствие конспектов у слушателей.

Присутствовал я на занятиях кружков у пропагандистов тт. Шумова, Иванова, Терентьева.

Общие недостатки — отсутствие учебников и наглядных пособий, слабое использование на занятиях местного материала, который следует самим черпать из производственной жизни коллектива и умело преподносить его слушателям, увязывая с материалами учебного плана.

Партийным организациям цехов и отделов следует ставить на повестку дня собраний вопросы работы пропагандистов, в данных кружках — этого не наблюдалось.

Ведение конспектов должно быть обеспечено в каждом кружке, это значительно улучшает качество усвоения слушателями программного материала.

П. Максимов.

Задачи года 1964-го

20 декабря проводился на предприятии «День мастера». На совещании производственных мастеров был рассмотрен и обсужден вопрос о задачах коллектива предприятия на 1964 год и мобилизующей роли мастера в выполнении этих задач непосредственно в своей производственной группе, на участке, в смене.

— 1963 год — пятый год семилетия — на исходе. У коллектива предприятия есть все возможности в оставшиеся дни обеспечить выполнение плана по всем технико-экономическим показателям, а также успешно справиться с принятыми на 1963 год социалистическими обязательствами.

Еще более сложные и ответственные задачи стоят перед коллективом предприятия на 1964 год.

Решение этих задач во многом будет зависеть от того, насколько правильно сумеем мы организовать работу непосредственно на каждом производственном участке, все наши усилия должны быть направлены к одному: завоевать в 1964 году звание «Предприятие коммунистического труда».

Если общая задача состоит в том, чтобы добиться присвоения предприятию звания коллектива коммунистического труда, то задача мастера — добиться присвоения этого высокого звания руководимой им группе. А для этого необходимо обеспечить на участке правильную организацию работ, высоко поднять коммунистическое отношение к труду и коммунистическую сознательность всех членов группы.

Своевременное выполнение плановых заданий, доведение производственных заданий на месяц, декаду, смену в соответствии с графиком до каждого рабочего; обеспечение высокого качества продукции и ликвидация брака; широкая организация внутри группы соцсоревнования и соревнования за коммунистический труд, регулярное подведение итогов соревнования и организация их показа; постоянная борьба за повышение производительности труда, снижение себестоимости; большая воспитательная работа с коллективом группы, участка — все это и многие другие вопросы определены Постановлением правительства, как основные задачи мастера.

У нас есть очень много примеров добросовестной, инициативной работы мастеров. Работать по-старинке больше нельзя. В нашей жизни должно самое видное место занять все то новое, передовое, что широким потоком врывается в жизнь, заставляет глубоко задумываться над собой и над тем, какое место каждый из нас занимает и должен занять в строительстве коммунизма.

По материалам «Дня мастера»

Калачев своевременно подготавливает и выдает производственные задания рабочим, повседневно оказывает практическую помощь рабочим в выполнении производственных заданий, вовремя и правильно оформляет рабочие наряды, сменные задания.

В группе созданы все условия для развития соцсоревнования и соревнования за коммунистический труд. Каждый рабочий группы соревнуется за звание «Ударник коммунистического труда», за звание коллектива коммунистического труда соревнуется вся группа.

Все это дает возможность группе из месяца в месяц выходить в число лучших групп цеха и занимать классные места.

Можно назвать сегодня и мастера цеха № 11 Н. П. Тетерского, который также внимательно и добросовестно выполняет свои обязанности мастера, добиваясь хороших результатов производственной деятельности своей группы.

Только тогда мы сможем по-настоящему требовать с рабочих, когда сами будем для них достойным примером.

Поэтому хотелось бы поблагодарить нашим производственным мастерам в наступающем 1964 году самим активно включаться в соревнование за звание «Мастер—ударник коммунистического труда». Сейчас у нас таких мастеров очень мало.

Также стоит подумать о действенном, конкретном и боевом межгрупповом соревновании — большом стимуле для достижения новых успехов в группах.

Мастер, с его техническими способностями и организаторской работой, группа, участок, которыми он руководит, — это первое звено во всей структурной схеме предприятия. И от того, с каким трудовым накалом будет работать каждая группа, а следовательно, каждый рабочий — зависит все наши успехи.

Поэтому мы надеемся на мастера большим доверием, возлагаем на него серьезные, ответственные обязанности и очень многое ждем.

Работать по-старинке больше нельзя. В нашей жизни должно самое видное место занять все то новое, передовое, что широким потоком врывается в жизнь, заставляет глубоко задумываться над собой и над тем, какое место каждый из нас занимает и должен занять в строительстве коммунизма.

Работа наших товарищей

Деталь «Спутница» обрабатывалась на токарном станке по технологическому процессу за одну операцию: проточить согласно чертежу.

В виду сложности конфигурации детали и классных размеров, согласно чертежу, токарю было очень трудно изготовить деталь хорошего качества, были случаи отступления от размеров чертежа.

Токарь - рационализатор Н. П. Малышев изменил технологический процесс изготовления детали: он разделил одну токарную операцию, как ранее предусматривалось по технологии, — на две. Сам изготовил специальную оправку и два специальных резца. В результате предло-

женной спецоснастки резко повысилась производительность труда и улучшилось качество изготовления детали.

От внедрения в производство рационализаторского предложения Н. П. Малышева получен экономический эффект в сумме 2.343 рубля.

☆ ☆ ☆

Пайка и монтаж проводов — тщательная и кропотливая работа, требующая от монтажников жгутов большого внимания и умения.

Согласно существующей технологии, монтаж жгутов производился путем подбора проводов нужного сечения, цвета, длины и маркировоч-

ных бирок, на что расходовалось много времени.

Рационализаторы цеха И. А. Шаров и П. С. Гуков изменили технологический процесс монтажа жгутов. Они изготовили своими силами пластины, на которых указаны нужные сечения, длина, цвет и все другие необходимые данные для монтажа.

Разработанная рационализаторами технология дала возможность производить монтаж быстрее на 25 часов и резко повысила его качество.

От внедрения в производство рационализаторского предложения тт. Шарова и Гукаша получен экономический эффект в сумме 937 рублей.

Я. Кутяев,
начальник бриза.

Состав профсоюзного комитета

1. Садовников К. М. — председатель профкома.
2. Беличенко Н. Г. — заместитель председателя профкома.
3. Голубева Н. П. — заместитель председателя по соцстраху.
4. Степанов Н. Н. — председатель производственно-массовой комиссии.
5. Ильин И. В. — председатель жилищно-бытовой комиссии.
6. Кудряшов М. В. — председатель комиссии по труду и зарплате.
7. Румянцев Ю. А. — председатель комиссии по охране труда и технике безопасности.
8. Заплатина Е. Л. — казначай.
9. Усанов И. М. — председатель комиссии общественного контроля.
10. Евдокимов К. Д. — председатель комиссии по работе среди глухонемых.
11. Мухин К. Ф. — представитель по трудовым спорам.
12. Косторгин С. П. — председатель спортивной комиссии.
13. Малькова Л. Г. — председатель комиссии по работе среди детей.
14. Минакова А. И. — председатель культурно-массовой комиссии.
15. Шарыпин В. В. — председатель комиссии по садоводству.
16. Окунева Е. А. — председатель комиссии по пенсионным делам.
17. Катышкин А. М. — заместитель председателя производственно-массовой комиссии.
18. Соловьев В. В. — заместитель председателя культурно-массовой комиссии.
19. Сергеев С. А. — заместитель председателя жилищно-бытовой комиссии.

(Продолжение. Нач. в № 41)

И вдруг — все кончилось. Впрочем, теперь, когда Юля оглядывалась назад умудренными опыта и болью глазами, она поняла, что все случилось далеко не вдруг. Где-то изнутри, исподволь зерна беды, Юля не сразу разглядела ее, не сразу поняла причину Гришиной холода, возникшей неприметно, как утренние заморозки ранней осенью. Занятая работой и хлопотами о ребенке, отнимавшими все ее свободное время, она, наверное, еще долго жила бы в блаженном неведении, если бы не внезапный разговор с мужем.

— Юля, — заговорил он как-то. — Мне надо кое-что сказать тебе...

Что-то в его голосе разбудило в ней смутную, как предчувствие, тревогу. Она недоуменно посмотрела на него своими ясными глазами. Он с заметным трудом пересилил себя и продолжал, тщательно, с видимым усилием подбирая слова:

— Видишь ли, нам надо подумать, как жить дальше. Мне тяжело и жаль тебя...

— Ты не любишь меня больше? — чуть съязвила она.

Он опустил голову. Они долго молчали, не решаясь потревожить нависшую над ними тяжелую тишину, Григорий заговорил первым:

— Пойми меня правильно, Юля. Ты ни в чем не виновата передо мной. Это я во всем виноват. Понимаешь, встретил я одного человека... И вот теперь мучаюсь, и ее мучают, и тебя.

Мужество сердца

Юля, выпрямившись, неподвижно сидела на стуле, слегка отвернувшись лицом. Григорию видна была лишь часть ее щеки, по которой непрерывно, как дождевые капли по стеклу, текли слезы. Они оставляли на щеке блестящий, непросыхающий след и густо капали ей на платье, но Юля не вытирала их. У Григория скжалось сердце...

С тех пор они жили молчаливо. Сходились вечером после работы в своей ставшей теперь обоями немилой квартире, по очереди нянчили дочурку, и каждый про себя таил свою боль. Григорий больше не начинал разговор. Но по его потемневшему, с обострившимися скулами лицу Юля видела, что он страдает. И тогда она решилась:

— Гриша, нам надо рассказать.

Григорий недоверчиво поднял на нее глаза, и в какуюто долю секунды она успела заметить, как в этих любимых серых глазах сверкнула мгновенная радость. Юля проглотила комок, застрявший в горле, и продолжала:

— Я понимаю, любви нет. А без нее жить вместе бессмыслицей. Даже ради дочки. Ну подумай — жить и чувствовать, что мы чужие, что нас связывает только необходимость. И Алочка, когда подрастет, поймет эту ложь, она оскорбит ее. Как оскорбляет сейчас меня и тебя.

Юля говорила все громче и горячее, словно пыталась убедить в правоте своих слов не только поникшего Григория, но и себя. Григорий не видел, какой жаждой надеждой светились ее глаза, когда она говорила это, какая немая мольба была в ее лице. Он слышал только то, что говорили ее губы, и у него постепенно легчало на душе. Впервые за много дней он взял ее руки в свои прижался к ним лицом:

— Спасибо. Прости меня.

Она выдернула руки, ушла за перегородку, где спала разметавшаяся девочка, прилегла на кровать и затихла. Он не слышал, как она плакала до самого утра.

Вскоре Григорий ушел. Перед этим он долго целовал дочку и изменившимся голосом просил Юлю:

— Разреши мне видеться с Аллочкой. Я буду помогать вам. А главное, не представляю, как буду теперь жить...

Юля часто-часто кивала, страстно желая одного: не разрыдаться у него на глазах, не показать, как страшно и больно ей оставаться одной. Григорий, помедлив, вышел, недоволен задев за дверь чемоданом, а она еще долго стояла посреди комнаты, слушая, как глухими толчками шумит в ушах кровь.

На заводе, узнав о разрыве в семье Бойко, поразились. Это было для всех полной неожиданностью. Председатель завода, добрый грузный

Физкультура и спорт

Успехи Владимира Путилина

В начале декабря проходили Всесоюзные соревнования спортивного общества «Труд» по тяжелой атлетике. Это были самые крупные соревнования, в которых когда-либо участвовала сборная команда штангистов нашего города.

На старт первенства вышло 25 команд, в составе которых было свыше двухсот сильнейших спортсменов со всех концов Советского Союза.

Команда нашего города выступала очень успешно и заняла общее шестое место.

Большой вклад в успех

команды внес слесарь нашего коллектива Владимир Путилин. Успешно соперничая с мастерами спорта и сильнейшими перворазрядниками, он занял высокое место и впервые выполнил норматив первого спортивного разряда, продемонстрировав большую силу, совершенную технику и отличные волевые качества. Это большой успех молодого спортсмена, который далеко не исчерпал своих возможностей. И мы вправе ожидать от него в ближайшее время новых достижений.

Ю. Масловов.

Новости шахматной жизни

15 декабря в гости к шахматистам нашего города приехал международный гроссмейстер Евгений Васюков.

Прочитав интересную содержательную лекцию, которую с большим вниманием все мы слушали, Евгений Васюков ответил на многие заданные ему вопросы и сразился с нашими шахматистами в одновременном сеансе на 28 досках.

Первый разрядник Даченков и второй разрядник Тимофеев — выиграли. Винчью сыграли Орлов, Юрьевич, Чернов, Браташ, Галочкин, Петров, Вепринцев.

Сейчас в полном разгаре командное первенство города по шахматам.

После четырех туров, турнирную таблицу возглавляет

стула, безмерно удивила видавшего виды Ивана Андреевича, сказав совсем не то, что он ожидал:

— До меня дошел слух, что вы собираетесь слушать на заводе моего мужа... — она запнулась, — бывшего мужа. Не надо этого, Иван Андреевич! Мы разошлись с обоюдного согласия. Я сама настояла на разводе.

— Как это —сама?

— Сама. Он встретил и полюбил другую девушку. И та его тоже. Это я знаю наверняка. А меня... Может быть, разлюбил, а может и ошибся когда-то, увлечение принял за любовь. Молодые мы тогда были. Так ради чего человека цепями приворачивать?

(Окончание следует)

До 31 декабря облигации продаются с талоном № 17, дающим право участвовать не только в основных тиражах, но и в дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1964 г. Облигации же, приобретенные после 1 января, будут участвовать в 1964 г. только в основных тиражах, которые состоятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июня, 30 сентября, 30 ноября.

В каждом основном тираже на 17 разрядов займа разыгрывается 144500 выигравших на сумму 7905340 руб., а в дополнительном тираже — 195500 выигравших на 19364020 руб. В основных тиражах разыгрываются выигравшие по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 руб., а в дополнительных тиражах, кроме того, выигравшие по 10000 руб.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигравших, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигравшей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Приобретайте облигации 3% Государственного займа!

В. Морозова.

Редактор Л. СОКОЛОВА.